

# 美國摩利臣大學榮譽哲學博士

# 暨世界傑出華人頒獎典禮

## 世界傑出華人獎頒獎典禮

# 觸覺敏銳 長袖善舞

## ——記世界傑出華人得主施維雄博士

福建人務實及進取的性格，觸覺敏銳及長袖善舞的生意手腕，這一切都從怡高集團總裁施維雄博士處理日常事務及待人態度中表現出來，可謂將閩籍人士的特質充分發揮表現。他不但擁有出色的事業成就，同時亦熱心於社會公益事務及關心祖國發展，可算是典型的愛國商人。

### 創建公司業務上揚

從施維雄求學的生活態度中更了解福建人務實與進取的事業態度。並非在富家子弟中長大的施維雄博士，於1981年從福建移民到香港與家人團聚。初到香港不久，已找到了第一份工作，但使日間工作繁重，但惟仍堅持下班後到夜校進修。在無知的時間內，施維雄已很快地適應香港的環境，在港短短幾年，從一名普通的大專人員，成為一間公司的老闆。於1989年，施維雄創立了怡高實業公司，開展自己的個人事業。

他於1991年成立怡高安地有限公司，並於2001年成立怡高集團有限公司及屬下的怡高企業(中山)有限公司。公司主要生產高科技玩具，銷路應接不暇，深受各界人士歡迎。此外，儘管在經濟低迷的時期，怡高仍一直堅持維持要拉緊業務增長，在失業率仍然高企的時候，公司同樣地繼續僱用人才，甚至其他公司已陸續裁員的年齡段及花紅制度，公司仍一直堅持發放及頒發獎券，可見怡高

### 業務不斷上揚

品質第一顧客至上

而及當商之道，他表示要把握「品質第一，顧客至上」的經營方針。施博士稱，做生意要認真認真，當中包括待人需要誠意，做事要有誠意。做生意需要目光放遠，並視每一個客戶為長期合作夥伴。此外，為了進一步提高公司的管理質量，以及確保內部運作更加透明，怡高安地(香港)有限公司已於2002年獲得ISO9001認證，將所設計、生產及推廣的光學及電子教學產品，分銷至全球近30多個國家，產品款式超過150種。集團除擁有享譽全家的Tele-science「遠立科技」及Micro-science「微高科技」等雙品牌及兩條產品線外，亦擁有發達心智的D-I-Y系列，近年更發掘了以價值為主題的Master of Spy益智電子玩具系列，同樣取得很好的市場反應。

對於未來的展望，他透露計劃發展更多元化的產品系列，以及提供更具質量的服務。



自手轉動的地球儀，認為世界一定要真確。

務，更會滿足市場的不同需求，甚至有意在內地發展酒店酒樓等房地產，積極決定，屬於他的一片愛國之心。除了賺錢



### 打開心扉融入社會

現時每日也有大批內地人士移民到香港，面對陌生的環境，有部分新移民感到十分迷惑。一向關心社會的施維雄博士勸告他們，應要打開心扉，融入社會，不要生活在小圈子中，這只會令自己與社會脫節，令心靈受壓。

而對於香港年青一輩，施博士表示他們充滿活力，但當中很多人對中國內地了解不足，他感大惑不解的是，在這資料科技發達的今天，在香港回歸祖國之後，年青的一輩竟無有大部分年青人從未到過內地一次，他希望香港年青人多關心及了解自己的祖國，為祖國事業出一分力。

### 怡高簡介

怡高安地(香港)有限公司於1991年成立，為怡高集團成員之一。集團的總部設於香港，完善的生產設施位於中國廣東省中山市，佔地超過六十萬平方米，聘用約2,300名訓練有素的職工，當中包括產品設計及開發等專才。產品設計、模具製作、注塑、五金、上色、移印、裝配、品質檢定及倉存等所有程序均一條龍式在廠房內完成。

藉此一條龍的生產模式，使該公司的產品在市場上具有競爭力的優勢。在完善的管理及品質檢定系統下，讓其產品出口皆質，在業內以高品質及生產效率見稱。

為配合不斷推出的新產品系列及迅速增長的銷售量，該集團的工廠於2003年進行大規模的擴充，以充分利用現有的資源。同時充足的土地儲備亦預留足夠的空間作為將來進一步的擴展。

### 林夏雁——施維雄得力賢內助

施維雄博士除了是怡高集團總裁外，還兼任福建省及中山市政務委員、福建省海外聯合會常務理事、福建省工商業聯合會(湖商會)執行委員會理事、福建省三市海外聯誼會副會長、香港旅遊協會常務副會長、福州大學客座教授、港粵303區獅子會副會長、香港福建同鄉會副理事長及永遠名譽會長、香港泉州總會副會長、福建省晉江市榮譽總會名譽會長、香港施氏宗親會副理事長、福州大學香港校友會永遠名譽會長……，其中均與社會甚至國家事務有關。從中可見他在社會服務上貢獻不少。施維雄表示，名銜的多與少並非重要，最關鍵在於個人積極參與公益，全身投入處理社會事務，為國家、為香港繁榮作出貢獻。由此可見，施維雄博士愛國愛港之心。

作為一家成功企業總裁還兼顧眾多社會公益事務確實不易，幸好施維雄有一位得力助手，他的賢內助林夏雁擔任怡高副總裁、助、協助施維雄處理處理日常事務。對於施維雄這位「老闆」，林夏雁表示最欣賞他熱心工作、有遠見。多年來與丈夫並肩作戰，她自己本身也有一管理理念，表示公司注重招聘的員工質量，除了有良好的教育程度外，也會重視員工的品格。

此外，她指出，在公司的時間比家還要長，因此非常重視與員工之間的關係，平常會大家一起吃飯聊感情，充分了解員工需要，想他們所想，讓他們有以公司為家的感覺。在林太太的眼中，施維雄是一種對國家忠誠、熱愛社會、對工作充滿熱誠及對家庭充滿愛心的好丈夫。



全國政協主席曾慶紅與施維雄博士合影。



國務院港澳事務辦公室副主任陳炳輝與施維雄博士合影。



國務院港澳事務辦公室副主任陳炳輝與施維雄博士合影。



施維雄率領香港隊參加亞洲籃球賽。



位於中山的怡高集團大樓於2001年開幕，進一步加強集團生產力。



怡高集團生產設備完善，聘用的2,300名員工均訓練有素。



位於中山的怡高集團大樓，佔地逾六十萬平方米。